

“卖卫生巾救女”男子来济 已收140余万善款

突然“失联”引猜测,来济主要是咨询医生料理私事

10日,一则“男扮女卖卫生巾救女儿”的新闻引起关注,不少人被王海林感动,纷纷捐款帮其女儿治病,一天捐款额就达到41万元。然而,12日上午,忽然爆出“该男子丢下女儿携款离开”的消息,一时间,网友及捐款者质疑,王海林为何丢下女儿离开?他是否真到了济南?为什么一定要到齐鲁医院配型?

本报见习记者
时培磊 王晓莹



在齐鲁医院,王海林特意让记者拍照,证明自己在济南。 本报见习记者 王晓莹 摄

性侵儿童一年192起 教师涉案两成

超六成案件发生在农村

他们被心理学家称为“没有嘴巴的孩子”,因为遭受侵犯而不自知,或知道却无处倾诉,他们是校园师源性侵害受害者。近期儿童性侵案频发,仅9月份以来就爆出多起引起全国关注的重大案件,教师成为主要犯罪人群之一,在农村尤甚。校园师源性侵害频发究竟是哪个环节失守?

性侵案隐案率达到1:7

在北京某打工子弟学校毕业的12岁女生小颖(化名),在假期参加了班主任老师曹某的补习班,其间,曹某与其开房多次。曹某为封其口,每次开房后都给小颖数额不等的现金,并先后送其两部手机。目前,曹某已被海淀警方控制。

中华社会救助基金会儿童安全基金女童保护项目发布的一份报告显示,自去年5月至今年5月,被媒体曝光的性侵儿童恶性案件就高达192起,平均1.9天就曝光一起。其中值得关注的是,教师涉案就达42起。更令人担忧的是,停留在报案阶段或没有报案的或许还有更多。中国人民公安大学曾对全国5800名中小学生对问卷调查,显示性侵害案件的隐案率是1:7。

入职门槛低引来失德者

北京青少年法律援助与研究中心的研究显示,超过60%的儿童性侵案件发生在农村,其中超过70%的案件发生在校园里。正是在这里,一系列本该扎紧的防护链条却环环失守。

从源头上分析,教师入职门槛低,道德考察缺失。湖南某县一位小学校长告诉记者,偏远地区的农村小学教师招聘,因此如果将这笔钱用于其他目的,从法律上来讲是不合适的。

学校监管机制缺失,存在盲点。在大量农村学校,教学楼并未配备摄像监控和管理人员,导致犯罪分子有机可乘。此外,封建观念无形中“掩护”了罪恶。北京青少年法律援助中心的调查显示,性侵害8成为熟人作案,最长的过了20年才被揭发。

未成年人相关法律存漏洞

“禽兽教师”在广大农村地区频频作恶,如何筑起保护孩子的“护栏”?湖南省湘机小学校长刘芳告诉记者,在一些城市学校已有规定:教师要尽量避免放学后对学生进行个别谈话辅导;学生留校应事先征得家长同意,并通知班主任或其他主管教师;严禁关门办公,不可全拉窗帘等。她建议,这些规定应尽快在农村学校推行,落实。

全国人大代表、律师秦希燕认为,就未成年人相关法律层面而言,目前确实存在一些漏洞,包括立法不够全面、不够具体,缺乏可操作性;法律责任规定过轻,尤其是刑事打击力度不强,难以有效打击侵害未成年人权益的行为。“应立法取消嫖宿幼女罪,将该罪纳入强奸罪并加重处罚。凡是与不满14周岁的幼女发生性关系,一律定为强奸罪,并加重处罚。”秦希燕说。

据新华社

为女儿治病为何要卖卫生巾 网友友情赞助,售卖属无奈之举

10日,据媒体报道,32岁南充男子王海林为给身患白血病的女儿治病,扮成女人在街头摆摊卖卫生巾筹款。据王海林介绍,这些卫生巾来源于成都网友晏女士,她表示能力有限,只能用这样的方法帮助他。刚拿到卫生巾时,王海林傻了眼,这种女人用的东西对他没有半点用处,于是拿回家丢在角落。然而,国庆节前,家里实在是拿不出钱,他才决定卖卫生巾试一试。

然而,男人卖卫生巾实在有些古怪。母亲在家照顾孩子,妻子又在外地,上哪儿去找女人卖卫生巾?王海林无奈之下扮成女人,没想到一天居然收入好几百元,有好心人放下钱不要货。可是,当人们感慨“父爱伟大”时,12日上午却有报道称他携款离开女儿,一时间舆论哗然。

真来济南了么,为何电话不通 站票到济南,手机被打爆

12日晚,记者在齐鲁医院大厅见到了满脸疲惫的王海林和他的朋友李先生,王海林仍穿着前几天那件外套。李先生说:“他坐了30多个小时的车,到现在基本没怎么睡觉,下了火车还没吃饭,先到医院来了。”

王海林随后掏出自己的火车票。他于11日上午9点多乘坐成都开往达州的火车,在达州转车后直奔济南,12日下午3点多才抵达。这一路是买了站票回来的,“不舍得花钱坐飞机,都是为了省下钱给女儿治病。”

提及网友质疑他携巨款下落不明,王海林急着对记者解释:“我如果真想跑,为什么不把手机扔掉?我就是怕别人说我带着钱跑了。”他表示,之前家里为女儿治病已经花了30多万元,但从未动过放弃治疗的念头。“我宁肯乞讨,都要给女儿治病。”

李先生说:“当初为了给女儿治病,王海林把家里的牛猪等全部卖掉了,可以说是倾家荡产。现在收到了这么一大笔善款,他怎么可能不给女儿治病呢?”

提及为何前往济南,王海林说:“我走之前和家人打过招呼。我全家都是农村人,忽然面对媒体,比较胆小,家里的这些大事都是我在打理。这次来济南确实也是我没有考虑周全,才引出了这么多猜疑。”

王海林在火车上时,一度连妻子都联系不上他,他道出苦衷:“手机经常没电,在有的地方还没信号。我当时上火车带了一个充电宝,在车上还买了两个充电宝,全部没电了。”说话间,王海林手机上又收到13个未接来电。“之所以不关机,就是怕大家以为我带着钱跑掉了。这么多人找我,我现在压力非常大。”

为何要找齐鲁医院骨髓配型 只是找确诊医生协商治疗方案,再返华西医院

有媒体质疑,为何王海林要舍近求远,重回济南齐鲁医院呢?对此,王海林解释道,此次回济南共有三个目的。

“最主要的目的是来咨询一下齐鲁医院的专家。”王海林说,“毕竟之前是在这里确诊的,我想咨询齐鲁医院和华西医院两边的专家,确认骨髓配型是不是最佳的治疗方法,最后在华西医院治疗。”他的朋友李先生也说,当初王海林带女儿回成都,走得比较匆忙,出院还没办手续,这次咨询专家的同时办完相关手续,才能离院。

王海林虽然是南方人,但此前一直与妻子在济南务工,所以这次重回济南也是帮妻子料理工作的事情。“当时妻子走得急,没有辞职,还有一部分工资没有到手。所以这趟回来还要帮她辞职,拿回工资。”

此外,为了给女儿治病,王海林不仅花光了家中积蓄,更是向朋友借了不少钱,这趟回来还想把欠款还给在济南的朋友。一旦料理完山东这边的事情,王海林就会返回成都。“到时候会安心和家人一起给孩子治病。”

140余万元善款将如何处理 大部分用来治病,小部分捐给病友

全国各地涌来的善款让王海林非常感动,但也有人借此机会打电话骚扰他。王海林介绍,在媒体报道他一天就收到41万元捐款后,开始接到一些人的借款电话,也有想敲诈他一笔钱的人。尽管如此,王海林觉得还得让大家知道他前前后后共收到多少捐款。他说,一下火车就去查询了银行卡,截至12日下午3时,共计收到捐款140余万元。

“特别感谢帮助我的人,现在只是想让这些

好心人知道,他们给我捐的钱到底去哪儿了。”王海林说,“我的规划是拿出80万元作为女儿的前期治疗费用,20万元作为后期治疗费。我的母亲身体不好,我想拿出20万元为母亲治病。还有20万元,我想捐给华西医院的病友们。我在华西医院待了7个月,那有很多和我女儿一样的人,他们的生活都很艰难。”

王海林表示,打算谢绝社会捐款。“为女儿治病的费用已经够了,也不能再收大家的钱了。”

善款作他用 法律不允许

对于善款的分配,王海林的想法是否符合法律依据呢?

对此,山东天宇律师事务所的刘书庆律师表示,王海林在售卖卫生巾时公示了个人账户等信息,希望大家能够帮忙筹款,这种行为实际上构成了一种约定。想要献爱心的人根据这些信息向他账户汇款,那么约定便形成了契约。而契约最重要的部分就是契约目的。从王海林的情况来看,这个契约的目的就是给女儿治病,因此如果将这笔钱用于其他目的,从法律上来讲是不合适的。

刘书庆建议,如果王海林认为治病的钱已经筹够,不想再接受社会捐款,那么最合理的方法是向外界发表声明,告知捐款人具体情况。 本报见习记者
时培磊 王晓莹

律师说法



王海林展示火车票。 本报见习记者 王晓莹 摄